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CUVINTE CHEIE 
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competitiv; digitalizare. 

 

  

SINTEZA LUCRĂRII 

Teza de doctorat intitulată “Influența inovării asupra managementului strategic în IMM-urile 

din România” este una dintre puținele teze care abordează influența inovării asupra 

managementului strategic al IMM-urilor şi are drept scop evidențierea necesității utilizării unor 

noi metode de gândire strategică, absolut necesare în cadrul efortului mai larg al IMM-urilor în 

vederea menținerii și creșterii durabilității pe piețele internă și internațională. 

Partea teoretică a tezei de doctorat prezintă actualul stadiu al cunoaşterii, cu raportare la 

management, managementul strategic, inovare şi strategiile impuse de realitățile de astăzi ale 

mediului privat de afaceri. 

Componenta aplicativă a acestui demers a respectat metodologia cercetării, fundamentată pe 15 

ipoteze de lucru şi pe folosirea programelor IBM SPSS Statistics for Windows, Versiunea 26.0. 

Armonk, NY: IBM Corp., ca mijloace econometrice, şi a cuprins 3 etape principale (desfășurate 

în cadrul intervalului septembrie 2021 – mai 2023), respectiv: (1) Recunoașterea tendințelor 

principale în ceea ce privește influența inovării asupra managementului strategic în cadrul 

sectorului de IMM-uri; (2) Distribuirea unui chestionar către IMM-urile din România; (3) 

Studierea şi analizarea econometrică a rezultatelor obținute, ca urmare a răspunsurilor primite de 

la 210 IMM-uri din România.  

Pe baza cercetărilor realizate, s-a reușit: 

-identificarea și fundamentarea modalităților principale de inovare și schimbare managerială 

posibil de implementat la nivelul IMM-urilor;  

-stabilirea modalităților principale de eficientizare a managementului IMM-urilor, responsabile 

de amplificarea misiunii şi rolului managementului în susținerea și promovarea inovării; 

-recunoașterea necesității și a oportunității unor modalități de inovare, cu efect nemijlocit la 

nivelul competitivității precum și maniera în care măsurile de eficientizare managerială susțin 

profesionalizarea reală și efectivă a managementului și managerilor din IMM-uri; 

-definirea principalelor efecte ale reinterpretării binomului management – inovare în ceea ce 

privește competitivitatea IMM-urilor. 

În esenţă, sinteza concluziilor cercetării mele doctorale constă în următoarele:  

(1): Problema cea mai importantă cu care se confruntă astăzi IMM-urile din România o 

constituie managementul defectuos, dezechilibrat si de foarte multe ori lipsit de viziune în foarte 

multe privințe, deși o serie de specialiști accentuează finanțarea limitată a acestora. Atunci când 

există un management performant, există implicit și posibilități suficiente și consistente de limitare 

și/sau chiar de eliminare a tuturor celorlalte probleme. 

(2): Deoarece la baza manifestării disfuncționalităților de ordin tehnologic, tehnic, comercial, 

financiar, social, economic etc. și a punctelor forte stă managementul, deficiențele și atu-urile 

manageriale sunt generate, în principal, de lipsa de studii, experiență și profesionalism a celor care 

îl pun în practică, maniera empirică pe care o exprimă în momentul în care se străduiesc să 

identifice soluții la problemele cu care se confruntă întreprinderile conduse. 



(3): În comparație cu întreprinderile mari, gradul de utilizare a instrumentelor strategice, cât și 

a celor digitale rămâne, în continuare, unul limitat, IMM-urile din România nereuşind, în acest 

context, să obţină avantaje concurențiale pe piețele internaționale; 

(4): În vederea minimalizării incertitudinii factorilor externi de mediu, care nu pot fi 

previzionați, IMM-urile din România nu utilizează metodele de experimentare, de testare şi de 

analiză rapidă. 

(5). Apelarea pe scară largă la abordări inovatoare, în contextul utilizării unor instrumente 

strategice este de natură să crească funcționalitatea și performanțele IMM-urilor. 

La finalul tezei de doctorat am enunțat o serie de propuneri care vizează îmbunătătirea 

managementului strategic, precum și un model nou de management strategic al IMM-urilor din 

România. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


